

升级“菜篮子” 鼓起“钱袋子”

石子力 余莹莹

造蔬菜种植作为当家产业这一发展方向。

筑巢引凤,村企双赢惠百姓

“筑好巢”才能“引来凤”,邢港村扶贫工作队广泛开展市场调研,认真听取致富能手的意见建议,积极对接争取,申报财政扶贫专项资金,按照蔬菜加工企业标准兴建了厂房、污水处理池、管理用房等基础设施。到蔬菜加工企业集聚的江苏省兴化市大力开展招商引资。功夫不负有心人,兴化市威龙食品有限公司将项目承租,并顺利投产运营,目前企业生产最高日需蔬菜原料70余吨,年需蔬菜原料约2万吨。邢港村就合作种植事宜与村内蔬菜加工企业对接,没想到一拍即合,公司所在地就能种植蔬菜,省去运输费用不说,种植的品种还能根据市场需求及时调整,村民也可以通过种植蔬菜获得实实在在的好处,村企实现“双赢”!

订单种植,销路不愁稳增长

为解决企业原料供给难题,同时打通农户的“致富门路”,邢港村大力推动合作生产经营,动员贫困户农户利用粮食作物耕作闲置期,种植春葱、青梗菜和包菜,企业与农户签订保价回购协议,农技部门和企业技术人员进行跟踪技术指导,最大程度确保农民利益。

发展方向和销售渠道确定了,本以为是一个皆大欢喜的结局,推进时没想到又遇到了新问题。邢港村的农民从没种植过青梗菜,没人愿意冒险第一个吃“螃蟹”。眼见种植期越来越近,驻村工作队急的像热锅上的蚂蚁。“要啃就啃硬骨头,做事先找带头羊!”驻村工作队盯上了村里的致富带头人李富贵,经过多次上门宣传,李富贵终于答应先种30亩试试看。有大户带头,村民们吃了一顆定心丸,纷纷踊跃报名。但为了规避不可见的风险,结合青梗菜需要的种植条件,邢港村对报名的农户进行筛选,确定了21户农户种植76亩试验田。今年10月初,青梗菜种植试验田完成了播种。

为确保青梗菜丰产丰收,可忙坏了半塔镇农技部门和企业的技术人员,田间地头经常可以看见他们查看长势和跟踪指导种植的身影。多方努力下,邢港村76亩试验田喜获丰收,65天种植期亩均产菜7100斤,亩均净增收1100元。

“通过项目带动产业,产业促就业,解决了农村富余劳动力就业问题。仅种植青梗菜一项,就给村里21户农户带来了8万多元的生产收益,15位村民实现了家门口稳定就业,其中5名贫困户经过技术培训上岗,年均工资收入达4万元,生活水平得到大幅度提高,与此同时40位本地村民参与企业临时用工,多则收入上千元,最少的也有五六百元。”半塔镇扶贫工作站站长刘源在算完收益账后,对乡村发展充满信心。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

“两亩地,净挣3000元。”村民孟凡付喜滋滋地说道,“要不是村里扶贫工作队宣传指导种植青梗菜,哪能想到秋收以后闲置的地还能种,还能有这么高的收入。”

冬月伊始,来安县半塔镇邢港村内一片丰收场景,农户们争先恐后地将一车一车的绿色蔬菜送往村里的加工厂,组成了一条绿色的长龙。这是村里推广的第一个合作种植品种青梗菜丰收了。

因地制宜,选准产业定方向

邢港村地处偏远,耕地多为旱田,产业结构单一,村民的发展模式就是种下山芋、玉米以后“靠天收”。2014年,邢港村被识别为贫困村。在各级各单位的大力帮助和驻村工作队的努力下,2016年底甩掉了贫困村的帽子。贫困户的帽子虽然甩掉了,但距离富裕的道路还有些距离。“一朝甩掉贫困帽,何时能进富裕门?”是摆在驻村工作队面前的问题。

邢港村是典型的农村村,资源禀赋决定了只能在土地上做文章。说干就干,邢港村扶贫工作队立即邀请农业专家对村内土壤进行检测,综合考虑市场需要、土质肥力、亩产效益等方面因素,确定了打

扶贫车间就业旺

12月5日下午,定远县蒋集镇汇丰包装制品有限公司扶贫车间成品包装生产线工人在赶制加工酒类包装盒。

近年来,定远县蒋集镇实施乡村振兴战略和决战决胜脱贫攻坚,积极筹措1013万元扶贫资金,投资建设面积达8043平方米四座标准化生产厂房,采取招商租赁和多项政府扶贫优惠政策,吸引外来企业和返乡创业人士入驻扶贫车间投资兴业;解决了4个贫困村和周边7个行政村200人就业,其中贫困户40余人,年增收2万多元;厂房租赁费年收入90万元,增加了村集体收入。

记者李晓村
通讯员王 文振



新闻集锦

武店镇加强冬季林木防火宣传

为切实做好林木防火工作,严禁火灾发生,入冬以来,凤阳县武店镇针对草枯、天气干燥的状况,积极采取有效措施,不断创新宣传方式,利用多种形式做好林木防火宣传教育工作。该镇充分利用网络及当地宣传阵地资源,深入开展林木防火宣传教育工作,并在全镇各所学校设立林木防火课程。同时,该镇还加大巡查,杜绝野外火源,除加强一般性巡查外,还加大对重点路口、重点地段、重点部位的巡查力度,切实做到严防死守,不留盲区死角,确保全镇林木资源的安全。(王崇好)

徐岗社区开展禁毒知识宣传活动

近日,南谯区徐岗社区开展以“健康人生,绿色无毒”的主题宣传活动。活动中,禁毒志愿者向辖区居民发放了《健康人生,绿色无毒》、《人人参与共创全国禁毒示范城市》等宣传材料,介绍毒品的种类、特征。针对未成年人,志愿者积极引导教育他们不与陌生人搭讪,不接受陌生人的饮料及食品,与身边不良嗜好的人保持距离和警惕,增强未成年人防毒、拒毒的意识。(赵英勇 张 扬)

倡导绿色环保理念 培育健康生活方式

12月9日上午,发能国际城社区携手滁州市生态环境局环保专业志愿者开展“倡导绿色环保理念,培育健康生活方式”主题志愿服务活动。活动现场,市生态环境局环保专业志愿者及社区工作人员一起向居民发放宣传手册,讲解环保知识,志愿者深入凯迪塞纳河畔小区捡拾垃圾,为绿色环保贡献自己的一份力。(董胜秀 薛 瑶)

“城管+商户”开启共建共管新模式

本报讯(何 珏 全媒体记者李邦军)创城以来,针对辖区商铺多,商户门前车辆乱停、物品乱放、出店经营等屡禁不止现象,南谯区城管部门从实际出发,大胆探索,动员广大商户参与城市管理,建立了双重监督、立体管理的“城管+商户”共建共管模式,管出了新气象。

前期,城管部门通过摸底调查易发违规行为地段的沿街商铺,建立商户信息档案,针对区域性占道经营的性质、种类、模式等具体情况,研究制定治理方案,组织沿街商户分组片联动共管,对人流集中、规模较大的区域,实行城管队员监督管理制,定期巡查并督促商户自觉维持门前环境秩序。对规模较小的区域,由10至20家商户建立共建共管小组,联合在一定区域范围内轮流维持门前秩序,强化自我

管理意识。为拉近与商户的距离,南谯区城管执法局银花中队还组建“城管+商户”微信群。在“城管+商户”微信群里,共建共管每天都有新动态。

“‘城管+商户’促进了城管队员与沿街商户的沟通交流,让商户在配合、协助执法工作中熟悉城市管理法律法规,提高自觉遵守法律意识,做到‘他律’和‘自律’相结合,主动参与城市管理。”南谯区城管部门相关负责人介绍,“城管+商户”共建共管模式的运行,有效杜绝商户之间的不公平竞争,从根源上解决脏、乱、差问题,拉近城管队员和商户之间的距离,促进了相互理解和支持,城区不文明现象得到有效遏制,城市环境面貌得到显著改善。

明光市发改委加强社会诚信体系建设

诚信建设万里行

本报讯 为健全信用约束机制,坚持褒扬诚信、惩戒失信,近年来,明光市发改委坚持依法依规、保护权益,加强信用信息公开、共享和使用,依法依规运用信用激励和约束手段,在社会营造诚实守信的良好氛围。

健全信用制度体系。出台了《明光市2020年社会信用体系建设工作要点》等文件,从机制上明确了社会信用体系工作年度目标和重点工作。

推进信用信息共享。明光市信用平台整合行政、司法和社会管理中产生和归集的信用信息,与省、滁州市信用信息平台互联互通与信息共享。牵头召开AAA级省级信

用企业推进会,助力提升企业信用等级。

加强守信激励和失信联合惩戒。积极推动道德信贷,明光市累计获得贷款企业数量7个、发放企业信用贷款12661.4万元,累计获得贷款个人数量19516个,发放个人信用贷款金额145337.1万元。严格按照以纳入为原则、不纳入为例外,把凡是符合条件的失信被执行人一律纳入失信名单库,最大限度地压缩“老赖”的生存空间。

明光发改委还加强事中环节信用监管。在司法鉴定、劳动保障、职业培训等领域,开展行业信用评价。同时,持续开展电信网络诈骗、互联网虚假信息制造传播等失信问题专项治理,督促失信主体限期整改。加强公民道德教育,加强各级学校诚信教育,并积极利用各类媒体平台,全面加强信用建设宣传。(殷兆林)

明年起烟花爆竹燃放管理有法可依

本报讯(全媒体记者吕静远)日前,记者从新闻发布会上了解到,2021年1月1日《滁州市燃放烟花爆竹管理条例》将正式施行,该《条例》聚焦烟花爆竹燃放管理的突出问题,通过地方法细化具体上位法,强化对烟花爆竹燃放行为的依法管理,为各级行政执法机关提供了有力的法律依据,为全面做好烟花爆竹燃放管理提供了坚实法治支撑。

据悉,该《条例》明确规定了禁、限放区域以及地点、时段,禁放区域为市、县(市)城市建成区内,具体范围由市、县(市)人民政府根据实际确定并向社会公布,禁放区域外的重点防火防爆等地点,如文物保护单位、易燃易爆生产储运单位、山林以及集贸市场等一律禁止燃放烟

花爆竹;限放区域为禁放区以外的乡镇人民政府所在地建成区,限放时段为除农历除夕至正月初三以及正月十五全天允许燃放烟花爆竹以外,其他时间每日二十时至次日五时禁止燃放烟花爆竹;同时倡导在禁、限放区域外的广大农村地区要少放或者不放烟花爆竹。

此外,《条例》通过强化政府职责,细化部门职责,增加并赋予村居民委员会、业主委员会等基层组织在烟花爆竹管理工作中的权限等措施,理顺烟花爆竹管理工作机制;通过规定重污染天气预警期间全市一律禁止燃放烟花爆竹、禁放区内不得销售烟花爆竹、建立举报制度等措施加强对燃放烟花爆竹的管理,并对相关法律责任进行了明确规定。

本月起市民举报交通违法行为可“随手拍”

本报讯(全媒体记者吕静远)为了充分调动市民参与文明交通社会管理的积极性、主动性和自觉性,形成交通违法相互监督、共同抵制的良好局面,市公安局交巡警支队拓展延伸道路交通管理的社会属性,在滁州交警微信公众号上推出了“随手拍”违法举报系统,于12月2日“全国交通安全日”当天正式上线试运行。

据悉,市民可打开微信搜索并关注“滁州交警”微信公众号,进入公众号在下方的菜单栏点击“随手拍”模块,进入“随手拍”的首页。新用户首次登录会提醒进行实名认证,根据提示完善个人信息,提交后实名认证即可。手机微信用户对机动车在市区(含琅琊新区、南谯新区、苏滁园区)范围内,根据违法情况选择对应模块,按照提示要求拍照或者摄

像上传平台举报,审核通过后会根据违法类型通过微信发放10元、20元、50元不等的红包奖励。

目前,平台开放有奖举报的机动车交通违法行为类型有违停、行经斑马线不礼让行人、逆向行驶、故意变道加塞、故意遮挡号牌等,同时平台还支持上报信号灯故障功能。截至目前,平台共收到交通违法行为举报线索412条,经审核已发放95个奖励红包。

此外,为了有效缓解市民停车难问题,提高停车位利用率,缓解交通拥堵问题,市公安局交巡警支队还上线了“智慧停车”系统,市民可在“滁州交警”微信公众号下方的菜单栏点击进入,系统将实时展示附近停车场的空车位,并支持一键导航,便于市民出行。

苏滁高新区“不出园”便捷服务办电

本报讯 国家电网滁州供电公司入驻苏滁高新区“一站式”服务中心以来,主要为入园项目提供高压新装、高压增容、过户更名、综合能源服务等业务办理。苏滁供电服务小组立足自身,按照“面向客户、需求引导、网络布局、营配融合、一站到底、多方共赢”管理理念,驻点窗口后期资源绘制,完成电缆(架空线)、管道、环网柜(开闭所)等配电网资源排查,绘制完成“苏滁网格化配电网资源分布图”,为快捷高效响应客户需求、实现园区客户不出园办电奠定基础。

在提供优质供电服务基础上,供电服务窗口深入挖掘企业综合能效数据价

值,引导企业降本增效。免费为园区已用电客户安装用能远程监测装置,常态化开展用能专业分析,对用能不科学和不合理的企业进行现场走访服务。通过苏滁供能服务中心进行能效优化引导,变更计收费模式为贵和新材料、晋阳电子、午星精密等13家企业节约基本电费支出约180万元,变更电价价格为长久汽车、角一高分子两家企业每月减少基本电费支出约1.2万元。为帮助园区企业共渡疫情难关,苏滁供能服务中心依据远程数据监测结果,积极争取政策支持,主动减免新盛谱光电、大禹防水等42个企业基本电费75余万元。(李 时 何婷婷)

天长医保局推进医保支付方式改革

本报讯 天长市医保局自建组以来,持续深入推进医保支付方式改革,推动分级诊疗制度建设,激发定点医疗机构控制成本的内生动力,实现减轻患者负担、增加医院收入、节约医保基金的共赢目标。

抓重点,做实按病种付费。实施临床路径管理下病种按病种付费,出台了“两个同步”政策,即公立医院新增临床路径管理病种时,只要是符合医保报销政策的临床路径管理病种,同步实施按病种付费,全市临床路径下338个按病种付费病种实行“一口价”。2019年,按病种付费住院患者占总住院患者比例64%;按病种患者统筹基金报销比达77.13%,较2018年增长2.79%。

攻难点,促进分级诊疗。撬动分级诊疗,以医共体为单位实行医保总额付费,实现医共体内医院医保资源的共享。医共体内住院上下转诊时,只收一次起付线,最大限度地节约医疗费用。对基层医疗机构可以诊治的疾病在县域内实行差别化支付,报销比例向基层医疗机构倾斜,引导患者下沉到基层医疗机构就诊。

创亮点,引导患者门诊就医。选取9个病种,实行日间手术按病种付费,建立日间手术临床路径;开展中医药适宜技术和优势病种支付方式改革试点,选择10个门诊疾病,实行门诊临床路径下的按病种付费。此外,又选取10个中医优势病种,实施临床路径管理下的按病种付费。(徐亚丁)

南谯推进禁毒示范城市创建工作

开展禁毒斗争 共建文明城市

本报讯 滁州市近年来深入推进全国禁毒示范城市创建工作,今年作为全省唯一一家全国禁毒示范城市候选单位接受国检实地检查。作为滁州市主城区的南谯区,一直以来高度重视禁毒城市创建工作,特别是今年以来,更是采取“四坚持四到位”举措,全力推进滁州创建全国禁毒示范城市工作。

坚持高度重视,组织领导到位。成立组织和专班,确保工作经费、人员调剂、工作措施全部到位,切实加强创建禁毒示范城市工作组织领导。同时加强督导检查,推动创建工作责任落地落实。

坚持精心组织,任务落实到位。及时研究制定工作方案,分解目标任务,推动工作方案部署落实。围绕创建三十个示

范点区,打造禁毒工作突出的派出所、村和社区、成员单位、企业、学校、镇街以及示范教育基地、一条街、文化广场等,营造浓厚的禁毒示范创建氛围。

坚持紧盯重点,亮点打造到位。禁毒宣传方面,突出打造区禁毒宣传一条街和禁毒教育基地;青少年毒品预防教育方面,重点打造全市禁毒示范学校龙蟠小学和东坡中学;社会化禁毒方面,打造省级社区戒毒社区康复示范点乌衣镇和市级示范点施集镇、珠龙镇、黄泥岗镇和大柳镇;易制毒化学品管理方面,规范管理相关生产企业。

坚持严防管控,禁毒成效到位。全年以“两打两控”专项行动为主线,共破获毒品案件2起,查获吸毒人员23名,强制隔离戒毒3人,铲除罂粟2300余株。目前全区社区戒毒66人,康复55人,康复率100%。(杨俊俊)